

Таджикистан: пресса о прессе, №18 (379), 2013 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 16 мая 2013 г.

Партия исламского возрождения Таджикистана намерена обратиться в суд с иском на Бега Зухурова, руководителя службы связи при Правительстве Республики Таджикистан. Данной теме посвящен ряд материалов в таджикских еженедельниках последней недели.

Руководство ПИВТ 7 мая обратилось с официальным письмом к главе Службы связи с просьбой разъяснить, по какой причине сайт партии www.nahzat.tj недоступен таджикским пользователям с 25 апреля. До этого руководство партии не смогло получить объяснений от интернет-провайдеров.

Глава Службы связи Бег Зухуров ответил на официальное письмо заместителя председателя Партии исламского возрождения Таджикистана Саидумара Хусайни, - пишет газета «Самак» (№20 от 15.05.2013г.). В ответе говорится, что со стороны Службы связи не было никаких распоряжений по поводу ограничения доступа к вышеуказанному сайту.

Ответственный за партийный сайт Махмуджон Файзрахмонов отметил, что доступ к сайту Партии исламского возрождения отсутствует только у интернет-пользователей на территории Таджикистана, и это, по его мнению, свидетельствует о том, что он был заблокирован.

В конце он добавил, что «если проблема не будет устранена, то ПИВТ будет вынуждена обратиться в суд».

Касательно данной темы газета «Самак» сообщает, что в последние дни также возникли трудности с доступом к интернет-сайту «Озодагон». По словам директора данного информационного агентства Хилватшохи Махмуд, их сайт заблокирован рядом таджикских провайдеров.

В связи с этим руководители www.nahzat.tj и www.ozodagon.com пытаются разобраться в сути проблемы, и оба в один голос спрашивают: кто виноват - провайдеры или служба связи?

Газета «Имруз News» (№80 от 15.05.2013г.) опубликовала статью под заголовком «Ложь русских журналистов». В материале сообщается, что любые происшествия в России русскими журналистами связываются с таджикскими трудовыми мигрантами. Например, пишет газета, в Пензе микроавтобус попал в аварию. Погибли люди. Российские СМИ тут же сообщили, что в нем находились граждане Таджикистана. Днем позже эту информацию опровергли официальные органы Пензы. Газета также сообщает о другой ложной информации российских СМИ. На этот раз таджикские ребята обвинялись в драке, произошедшей среди молодежи в Москве. Но Посольство Таджикистана, разобравшись с этим инцидентом, сообщило, что в драке, оказывается, участвовали граждане Узбекистана.

В связи с этим газета делает вывод, что русские журналисты преднамеренно пытаются очернить таджикских трудовых мигрантов, или это является следствием запланированной политической акции, направленной против Таджикистана.

Абдуфаттох Вахидов, НАНСМИТ.